

ПРЕСС-РЕЛИЗ

02.12.2008

ЛУКОЙЛ ПЕРЕДАЛ В ДАР МОСКВЕ ПАМЯТНИК ИНЖЕНЕРУ ВЛАДИМИРУ ШУХОВУ

Сегодня в Москве Президент ОАО «ЛУКОЙЛ» Вагит Алекперов принял участие в торжественной церемонии открытия памятника выдающемуся русскому инженеру Владимиру Шухову.

Памятник создан на средства ЛУКОЙЛа, установлен на Сретенском бульваре напротив центрального офиса Компании и передан ею в дар городу. Автор памятника - скульптор Салават Щербаков.

Выступая на церемонии открытия памятника, Вагит Алекперов, в частности, сказал: «Узнав об инициативе создания памятника выдающемуся русскому инженеру и ученому Владимиру Григорьевичу Шухову, мы сразу же приняли решение поддержать это начинание. Ни один человек не сделал для современной нефтяной промышленности столько, сколько сделал Шухов. По сути, он стоит у истоков большинства технических решений, которые нефтяники всего мира применяют сегодня для добычи, транспортировки, хранения и переработки нефти».

Владимир Григорьевич Шухов родился 28 августа 1853 года в городе Грайворон Курской губернии. В.Г. Шухов - автор проекта и главный инженер строительства первого в России нефтепровода и первого в мире мазутопровода с подогревом. В.Г. Шухов разработал оригинальную конструкцию цилиндрического металлического резервуара для хранения нефти. Он также запатентовал форсунку для сжигания мазута, после внедрения которой, мазут стали использовать как топливо. Им созданы различные насосы для подъема нефти из скважин, изобретён эйрлифт (газлифт), спроектированы и построены нефтеналивные суда. В.Г. Шухов является автором первой в мире промышленной установки непрерывного термического крекинга нефти и главным инженером проектов первых российских магистральных нефтепроводов: Баку-Батуми и Грозный-Туапсе.